

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 14/16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postakiszorékpénztár: csekkzámla: 34-141.

Felolós szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Titulescu kudarcra

A külföldi lapok hasábjain újabb paktumok, szerződések és szövetségek hírei bukkantak fel és jártak be a világot. De amily váratlanul jelentkeztek ezek a híradások, olyan hirtelen el is múlt a velük együttjáró szenzáció.

Emlékeztet, hogy V. György angol király koporsója körül egész diplomáciai kongresszus sorakozott fel. Diplomataik, ha együtt vannak, még ha olyan világgraszáló esemény hozta is össze őket, mint amilyen V. György angol király temetése volt, más célokat is el akarnak érni. Visszautazóban Páris volt az a találkozási hely, ahol tervezetéseiket formába akarták önteni. A tanácskozások diplomáciai felépítése Titulescu szerzeménye volt s ezzel a Duna-medence problémáját kívánta megoldani. Titulescu úgy vélte, hogy Európa jelenlegi napjai alkalmasak lesznek arra, hogy olyan megoldási tervezetet fogadtasson el, amelyben azok a szempontok érvényesülnek, amelyek a kisantant által képviselt elveken nyugosznak. Amikor Moszkva bizonyos közlekedést akar létrehozni London és Páris között s Anglia az ő szankciós politikájával a népszövevényes elvek bazisán áll s Franciaország fővárosában bizonyos fokú nyugtalanság tapasztalható, — Titulescu úgy vélte, elérkezett a döntő pillanat, amikor megfelelő segítő-társakat talál elgondolásának keresztülvitelére. Mindehhez hozzá kell venni ugyanis azt a körülményt, hogy Olaszország abesszini akciójával van elfoglalva és így diplomáciai tevékenységében megbénítva, nem hat olyan mértékben feszélyezően a kisantantra, mint más normálisabb időben. A Titulescu-féle elgondolások közép-pontjában természetesen Ausztria tügge lenségének biztosítása állott, amelybe Szovjetország szerepét is be akarta vonni.

Csakhamar kitünt azonban, hogy amilyen gyorsan és váratlanul hozta nyilvánosságra Titulescu a maga elgondolásait, ép olyan gyorsan össze is omlottak azok.

Franciaország, miként a híradásokból kitűnik, nem volt hajlandó olyan megoldási módokat támogatására sietni, amelyek a Duna-medence kérdésében érdekelt államokat kivonta volna az őket megillető szerep köréből.

Gömbös Gyula miniszterelnök nemrégiben ismét nyilatkozott a a dunai államok problémáját illetően Magyarország felfogásáról s ekkor azt mondta, hogy az abesszini gyarmati akció lezárása előtt a dunai államok gazdasági nehé-

ségeinek rendezése aligha lesz időszerű. Lehetetlenség ugyanis ilyen szerteágazó és számos ér-

Kétszázötven métermázsa kölcsöngabonát kaptak a gyulai kis- és törpebirtokosok

Az elemi csapások által sújtott gyulai kis- és törpebirtokosok megsegítésére a rendelkezésre álló kölcsönalappól vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán 150 métermázsa árpa vetőmagot és 100 métermázsa búzakenyérmagot juttatott Gyula város inséges gazdálkodóinak.

Kölcsönvetőmagot kaphat minden 20 holdon aluli gazdálkodó (bérelő) tekintet nélkül arra, hogy birtoka védettnek van nyilvánítva vagy sem. A kölcsön legkésőbb f. év október 15 ig fizetendő vissza, akár természetben, akár kész-

dekkal ütköző problémát oly módon sikeresen megoldani, hogy épen azoknak az államoknak neglálása következze be, amelyek elsőrangban fontos szerepet visz-

pénzben. A természetbeni visszafizetésnél 80 kg-os tiszavidéki buza értendő. A pénzbeli visszafizetésnél pedig a budapesti értéktőzsde aznap árfolyama szolgál átszámítási alapul.

Felhívja Gyula város polgármestere az érdekelt gazdákat, hogy igényeiket Erdős József jegyzőnél (Városháza, I. em. 8. sz.) február 11-ig annál is inkább jelentse be, mert a rendelkezésre álló kölcsönvetőmag kiosztása a jelentkezés sorrendjében történik.

Hetvennyolc vármegyei ügyet tárgyal kedden a kisgyűlés

Békés vármegye kisgyűlése február 11-én, kedden délelőtt 9 órakor Gyulán, a vármegyháza kis tanács-termében tartja február havi rendes ülését. A kisgyűlésnek hetvennyolc tárgypontja van, melyek közül a fontosabbakat alább közöljük:

Orosháza község határozata nyilvános jellegű gimnázium létesítése tárgyában és az ellene beadott fellebbezés.

Tótkomlós község határozata az Alföldi Első Gazdasági Vasút anyagi támogatásának mellőzése tárgyában és az ellene beadott fellebbezés.

Békéscsaba m. város határozata a boltgárkertészeti telepen szilva és szilvafeanemesítő telep létesítése tárgyában.

Békéscsaba m. város határozata keltetőközpont létesítése ügyében.

Orosháza község határozata a Rákóczi-telepi gyermeknapközi otthon anyagi támogatása tárgyában.

Tótkomlós község határozata a községi jegyzők és egyéb községi alkalmazottak hivatalos munkaide-

jének szabályozása tárgyában.

Csorvás község határozata a piaci helypénzek mérséklése, illetve a helypénzdíjszabályzat módosítása tárgyában.

Csorvás község határozata a községi fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában.

Csorvás község határozata a községi jegyzők és egyéb alkalmazottak hivatalos munkaidejéről szabályrendelet alkotása ügyében.

Gyoma határozata az u. n. gödrözközi részen ingyenes házhelyek juttatása tárgyában.

Endrőd határozata a községi jegyzők és egyéb alkalmazottak hivatalos munkaidejének megállapítása ügyében.

Mezőberény község határozata a járványkórház és szegényház felcsereklése tárgyában.

Békés község határozata a Vicameder eladása tárgyában.

Kondoros község határozata a községi előjárók tiszteletdíjának arányosítása tárgyában.

Százéves asszonyok Békésen

Békés lakossága csökkent az utolsó népszámlálás óta

Békés, február 7.
Békés községben befejezték az 1935. december 31-i állapot szerint a lakosság összeszámlálását. Eszerint Békésen találtak 28 547 lakost, ez a szám az 1930. évi népszámlálással szemben 360 fővel kevesebb, ami abban leli magyarázatát,

hogy munkakeresés céljából sokan eltávoztak Békésről. Az összeírás során 90 éven felül 14 személyt találtak. A legidősebb Bálint Lászlóné 105 éves, míg egy másik asszony, Zsigmond Cecília 100 éves.

nek e kontinensrész egész gazdasági problémájában. De nemcsak gazdasági kérdések játszanak itt szerepet, hanem egyéb politikai erőviszonyok is, mert hogyan képzelheti Titulescu szerencsésen megoldhatónak a Duna-medence problémáját oly módon, hogy abból Olaszország ne vehesse ki az őt megillető részt?

Mi egyáltalán nem örülünk annak, hogy a Duna-medence szétrombolt rendjében még most sem lehet tiszta helyzetet teremteni, de higgadtan ítéljük meg az eseményeket s belátjuk, hogy amikor a velünk szoros baráti viszonyban élő Olaszország távoleső gyarmati akció kellős közepében áll, nem tud foglalkozni teljes súlyával olyan kérdésekkel, amelyek közelről érdeklék őt és nem közböbs az, hogy a vele baráti viszonyt fenntartó országok milyen eredménnyel zárják le a dunai államok, bizonyára hosszú időre iránytszabó tanácskozásait.

Kánya Kálmán külügyminiszter maga is felhasználta londoni útjával kapcsolatban az a kalmat, hogy érdekeit külpolitikai körökkel érintkezésbe lépjen. Ezalatt ismertette VIII. Edvard angol királlyal és az angol államférfiakkal Magyarország külpolitikai érdekeit és elgondolásait. Természetesen ő is értesült arról, hogy Parisban kísérletek folynak a Duna-medence újjászervezése érdekében, de hogy ezek a tárgyalások eredménytelenek lettek, azt is módjában volt tapasztalni. Már a felhivatalos francia lapok is megállapítják, hogy ez a törekvés Titulescu elvei alapján nem váltható valóra.

A magyar közvélemény tehát teljes nyugalommal, kormányunk éberségében és megfelelő tájékozottságában bizva, szemlélheti ezeket a nagyjelentőségű külföldi eseményeket, mert az eddig tények is meggyőzhetik arról, hogy semmiesetre sem adjuk fel az eddig elfoglalt bázist. Magyarország álláspontja a dunai kérdésben közismert. Minden erre vonatkozó tervet hajlandók vagyunk tanulmányozni s az elfogadható törekvésekhez legjobb akaratunkat nyújtjuk, de misem természetesebb, mint az, hogy az ilyen kérdések megoldásához az összes érdekelt hatalmak bevonása is szükséges.

Három dunántúli vonalon szünetel a vasúti forgalom

Budapest, február 7. A MÁV igazgatósága közli, hogy a vihar által okozott forgalmi akadályokat a pécsi üzletvezetőség alá tartozó területeken elhárították, a forgalom már csak három dunántúli vonalon szünetel.

Katonaság áll szemben a tüntelőkkel Szíriában és Palesztinában

London, február 7. Szíriában és Palesztinában továbbra is feszült a helyzet. Az arabok gyűlést, majd tüntető felvonulásokat tartottak. A tüntetők több középület ablakait beverték. Katonaságot vezényeltek ki, akik közül sokan megsebesültek. Damaszkuszban a bizonytalan helyzet miatt az üzleteket zárva tartják.

Megválasztották a szegedi ítélőtábla fegyelmi tanácsát

A királyi ítélőtáblának és királyi ügyészség tagjainak felelősségéről szóló 1936. évi III. tc. január 14. napján hatályba lépve, a szegedi ítélőtábla teljes ülése tegnap alakította meg 3 év tartamára a kir. ítélőtábla fegyelmi tanácsát.

A törvény 21. §-ának rendelkezéséhez képest a fegyelmi tanács elnöke a királyi ítélőtábla elnöke, aki törvényadta jogánál fogva, akadályoztatása esetére, állandó helyettesül Muntyán István dr. királyi ítélőtáblai tanácselnököt jelölte ki. A fegyelmi tanács tagjait a teljes ülés titkos szavazás útján választotta meg. A választás eredménye a következő: Rendes tagok: Kovács Rókus dr. kir. ítélőtáblai tanácselnök, Nagy Antal dr., Eley Sándor dr., Curry Richard dr., a III. fizetési csoport jellegével felruházott ítélőtáblai bírák. Póttagok: Lehoczky Károly, Sziklós István dr., Juhász István dr., a III. fizetési csoport jellegével felruházott kir. ítélőtáblai bírák és Csillag László kir. ítélőtáblai bíró.

Gyümölcsfáit

Óvja, mert csak így lesz egészséges gyümölcse! Olcsóbb lett a permetezés! Tagjaink kedvezményt kapnak!

Neodendrin

Kerti magvak
Lucernamag I. o.
Permetező gépek
Kerti eszközök
Öntöző szivattyúk

megbízható minőségben, versenyképes áron a
Békésvármegyei Kertészeti Egyesület Széchenyi-u. 4 sz. alatti irodájában. Telefon 15.

Időjárás

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése február 7-én délelőtt:

Hőminimum - 0,4°C A föld felszínén - 1,0°C
Hőmaximum + 1,4°C Légnomás 762,1 mm
Csapadék 0,0 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Még élénk északi, északnyugati szél, kivált a keleti megyékben. A hegyekben hófúvások, néhány helyen kisebb fűtő havazás. Valamivel erősebb éjjeli fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

Legújabb szezondivatlapok nagy választékban a „Körösvidék” könyvkereskedésében kaphatók.

A telepítési törvényjavaslat is rövidesen a képviselőház elé kerül

Gömbös Gyula miniszterelnök nyilatkozata a képviselőház legközelebbi munkarendjéről

Gömbös Gyula miniszterelnök nyilatkozott a lapok munkatársai előtt a képviselőház legközelebbi munkarendjéről. A telepítési javaslat elkészült. A Nemzeti Egyeség pártjának bizottságai a jövő héten megkezdik a javaslat tárgyalását. Reméli, hogy a hitbizományi javaslat tárgyalása után sor kerülhet a telepítési javaslat megvitatására. Készen van a csendőrség és rendőrlégnyiség betegségeye-

zéséről szóló javaslat és a tűzrendészeti javaslat is. Több kisebb javaslat letárgyalása után a költségvetésre kerül a sor.

Budapest, február 7.

A kormány tagjai minisztertanácsra ültek össze. Ismét a telepítési javaslattal foglalkoztak, amelyen a különböző érdekeltségek részéről benyújtott memorandumok alapján módosításokat végeztek.

Hívjon össze békemódosító értekezletet a Népszövetség!

Elérkezett a sérelmek orvoslásának a tizenkettedik órája

London, február 7.

Az angol felsőház egyik tagja a kereskedelmi szövetség vacsoráján mondott beszédében hangoztatta, hogy az együttes biztonság érdekében módosítsanak minden sérelmet, ami a béke megzavarására

vezethet. Közeledik már a leszámolás tizenkettedik órája. Nem lehet várni az olasz abesszin ügy békés rendezésére, hanem hívja össze a Népszövetség közös értekezletre azokat a nemzeteket, amelyeket sérelem ért.

Megfellebbezték a békéscsabai esküdtválasztás eredményét

Farkas János, Kesjár András, Kerepeczky János, Dorkovics Mihály, ifj. Aradszky Mihály, Szák György, Kerepeczky Pál, Szepkó András, Darida Károly, ifj. Hrabovszky Mihály, dr. Gyöngyösi János, Megyeri János, Vandlik Mátyás és Szák Pál megfellebbezték az alispánnál a békéscsabai esküdti választások eredményét, mert szerintük a választás lefolyása szabálytalan volt. Fellebbezésüket szövegszerűen a következőkben indokolják meg:

„Szabálytalanságok történtek már a jelölés körül is. Az 1886. évi XII. t. c. 77-ik §-a szerint a jelöltek

névsorát egy kijelölő választmány állítja össze, mely áll a tisztújító szék elnökéből, az általa kinevezett két tagból és a képviselőtestület által választott két tagból. A jelöltek a pályázók közül jelöltek ki.

Emnek dacára a kijelölő választmányban résztvevő Békéscsaba m. város polgármestere, aki a jelöltek megállapításánál döntőleg közbeszólt. Azonban ötvenhat névből álló listát már előre elkészített, ezt a listát a kijelölő választmányának átadta és csekély változtatással ezen a listán szereplő pályázók lettek jelölve. Ebből is kitűnik, hogy befo-

lyását a kijelölő választmányban érvényesítette.

A hivatkozott törvény szerint a szavazás szavazólapok útján történik, amely szavazólapokra a választó írja fel azok nevét, akikre szavazni óhajt, azonban a jelen esetben lajstromos szavazás történt a törvények ellenére, mert a jelöltek névsorát a már fentebb említettek szerint előre elkészített lista tartalmazta és az a kijelentés hangzott el, hogy amennyiben több, mint 11 név marad a listán, úgy az első 11-re tekintik leadottnak a szavazatot.

Dr. Gyöngyösi János kérelme, hogy a jelöltek nagy tömegére való tekintettel tíz perc adassék a szavazócédula elkészítésére, nem teljesített, így a szavazók a szabályellenesen előre elkészített listával voltak kénytelenek szavazni és az idő rövidségére való tekintettel a javításokat nem tudták elvégezni, minek következtében a tisztújító közgyűlés előtt elkészített listának első 11 jelöltjére leadott szavazatok lettek érvényesnek kimondva. Így tehát a szabályszerűtlen listán levő első 11 jelölt meg nem engedett előnyhöz jutott.

A hivatkozott törvény 57. §-a kimondja, hogy csak az vehet részt a szavazásban, aki közvetlen érdekelve nincsen. Ennek dacára a megválasztott Gajdács Pál, vitéz Csabai János, Machlik György, akik képviselőtestületi tagok, a szavazásban résztvettek és szavazatukkal döntően befolyásolták az eredményt.

Fellebbezésükben a választás megsemmisítését és új választás elrendelését kérik.

Átlag

1 pengőt

takarít meg, ha

sportmérkőzésre

Provincia pengőszelvényvel vált jegyet Budapestben.

A Provincia Utazási és Jegyiroda helyi képviselete a Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt., Szent István-tér.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Hanglemezek. 1.30: Szalonzene. 4.10: Harsányi Gizi mesél 5: „Vezetékek és kábelek a rádiótechnikában.” Zakariás János előadása. 5.30: „Halasi disznóor.” Közvetítés Kiskunhalásról. 6.20: Móra Ferenc emlékezete. 7: Nagy Margit énekel. 7.35: Rátkai Márton előadása. 8.35: „Februári estén a kályha mellett.” Kilián Zoltán előadása. 9.50: Cigányzene. 10.40: Budapesti Hangversenyzenekar. — Budapest II. 5: „Az ismeretlen Kőbánya” Bisztray Gyula előadása. 5.30: Szalonötös. 7: Mezőgazdasági előadás. 7.40: Szathmáry Margit hegedűi.

Vasárnap az 1 órai előadás zóna

CSABA MOZGÓ

Febr. 7-8-9, péntek fél 7, fél 9, szombat fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9.

JÓRAI MÓR első magyar hangosfilmje:

AZ ÚJ FÖLDESÚR

Somlai, Egri Mária, Gordon Zita, Rózsahegyí Kalmán, Urai, Mátty, Csontos, Jávör, Lázár Mária, Peéry Piri, Maklári, Kürthy.

Magyar hiradó
Jegyek az esti pénztárnál elővételben kaphatók!

SZÉN, BRIKETT és KOKSZTERMÉKEIT leszállított árban és kedvező feltételekkel **Andrássy-út 24**

Békéscsabán Schwarcz Gábor szállítja **Telefon 74**

Minden mennyiség pontos házhozvitele! **Elsőrendű hasáb és aprított tűzifa — alagyújtófa!**

Salgótarjáni Köszönbánya Részvénytársulat

GESMEY

kölcsönkönyvtárban
olcsón olvashatja
az összes

könyvujdonságot!

HIRES

— **Elsikkasztják a csehek a kassai magyar utcaneveket.** Kassa város 132 régi utcanév megváltoztatását vette tervbe, ezek közül 49 magyar vonatkozású. A magyar párt ebben a kérdésben elutasító álláspontra helyezkedett, mert ezzel el akarják tüntetni annak a nyomát is, hogy Kassa sok évszázadon át milyen fontos szerepet játszott a magyar történelemben.

— **A Békésvármegyei Kereszteti Egyesület tavaszi gyümölcsfaápolási tanfolyamot hirdet.** A tanfolyam február 10-én délután 5 órakor kezdődik és a vágóhid melletti gazdasági iskolában lesz. A tanfolyamot Lischka Frigyes kertészeti tanár, egyezsületi titkár tartja.

— **Táncos teast.** A Református Nőegyletek láncos teája kedves háziasszonyait kéri a rendezőség, hogy a süteményeket vasárnap délután 2 órától kezdve küldjék az Iparoszekházba, ott átveszik és felírják a küldők neveit, hogy hírlapilag nyugtázhassák. Az előjelekből ítélve, igen sikerült lesz ez a mulatság, mert széles körök érdeklődése előzi meg a jólírt, szép, nagyterem egészen meg fog telni az érdeklődőkkel, hogy a vidám társasélet örömei és a kellemes szórakozás legyenek majd felejthetetlenül az estét.

— **Ingyenes gazdasági tanfolyam a békéscsabai mezőgazdasági szakiskolában.** A békéscsabai mezőgazdasági szakiskola igazgatósága ezúton értesíti az érdeklődőket, hogy a „Körösvidék”-ben meghirdetett szarvasmarhatenyésztési és tejgazdasági tanfolyamot f. hó 4-én a közbejött akadályok miatt nem kezdhette meg. A hirdetett tanfolyam f. hó 11-én, kedden délután 5 órakor megkezdődik és ezúton is felhívják a jelentkezőket, hogy az előadásokra a fenti időben, V. Tompa-utca 1. szám alatt megjelenni szükségesnek. Egyben az igazgatóság arról is értesíti az érdeklődő közönséget, hogy erre a tanfolyamra f. hó 11-ig, keddig még mindig lehet jelentkezni.

*Tusagosan vermes emberre, kiknél az igen nagy nedvesség mindenféle tünete, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete gyakran jelentkezik, feltűnően kedvező hatással szokott járni, ha három hétig naponta 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak.

Atlag

60—150 fillért

takarít meg Budapesten minden darab

színházjegynél,

ha Provincia pengőszelvényvel váltja A Provincia Utazási és Jegyiroda helyi képviselője a Békésvármegyei Általános Takarékpénztár Rt., Szent István-tér.

Cáfolják az északi olasz hadsereg visszavonulásáról szóló híreket

Olasz forrásból cáfolják azokat a híreszteléseket, mintha az olaszok az abesszin északi fronton visszavonultak volna, továbbá, hogy az abesszinek körülférték volna Makalét. A svéd Vöröskereszt képkocsiján, amit az olaszok

harc közben foglaltak el, 20 ezer töltenyt találtak. Ezzel kapcsolatban utalnak a Vöröskeresztrel való visszaélésekre. Az olasz legfelsőbb honvédelmi bizottságot hét-főre hívták ismét össze.

A kisantantnak közelednie kell a római egyezményben részes államokhoz

Prága, február 8.
Hodza cseh miniszterelnök párisi útja alkalmából nyilatkozott a közép-európai kérdékről a „Petit Parisien” tudósítója előtt. Hodza nyilatkozatában azt mondta, hogy közép-európai megbékélésnek gaz-

dasági téren első feladata a kisantantot közelebb vinni a római egyezmény aláíró államokhoz: Ausztriához, Magyarországhoz és Olaszországhoz. A miniszterelnök ellátogat Bécsbe, hogy viszonzza Schuschnig kancellár látogatását.

— **Jótekonycélú mozielőadás Gyulán.** Mint már megírtuk, a gyulai Király-mozgó vezetősége egy nap, illetve három előadásának tisztajóvedelmét a Horthy Miklósné-akció javára ajánlotta fel. Az előadásokra csütörtökön került sor, amikor is mindhárom előadás szűfőlásig megtelt a mozi nézőtere. Az előadásokon csaknem kivétel nélkül megjelent a vármegye és a város tisztviselőikara. Az előadás mintegy 500 pengőt jövedelmezett. Nem lehetünk elszónékkül azon gyulai úri-nők tevékenysége mellett, akik idői és fáradságot nem kímélve, a jegyek eladásán fáradoztak és így biztosították a jótekonycélú előadás sikerét.

— **A Csabai Tanyak Olvasóköre** február 9-én délelőtt 2 órakor tartja 1935 évi záró közgyűlést s részleges tisztújítást, amelyre ezúton hívja meg a kör alapító és rendes tagjait.

— **Negyven mázsa fát loptak a temetőből.** A békéscsabai ág. h. ev. egyház megbízottja pénteken délelőtt feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik az egyház Temető-sor 1. szám alatt levő temetőjéből december és január hónapban összesen mintegy 40 métermázsza fát elloptak a kivágott akácfaiból. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Vérátömlesztéssel akarják megmenteni a volt spanyol király fiának életét.** A volt spanyol király fiának állapota válságosra fordult. Az orvosok vérátömlesztéssel igyekeznek megmenteni. Az első vérátömlesztés után még egy vérátömlesztést hajtottak végre, amittől a beteg megkönnyebbült. Késő este az orvosok kijelentették, hogy a herceg állapota jobbnak mondható.

— **Üvegéből épül az új „bábeli” torony.** A newyorki Times-téren most építik a világ első üveg-felhőkarcólóját. A 62 emeletes épület falát és a felette emelkedő 26 méter magas tornyot egyformán üvegtáblákból építik. Az új építőanyag erősebb mint a téglá, mert ellenáll a legsúlyosabb kalapács ütésének is. A modern „bábeli” tornyot éjszakánként óriási fény-szórókkal világítják meg, úgy fog ragyogni az Újvilág fővárosa felett, mint valami gigantikus ékszer.

— **Nem boncolták fel özv. Vandlík Mihályné holttestét.** Megírtuk tegnapi számunkban, hogy özv. Vandlík Mihályné, Békéscsabai, Horthy Miklós-utca 36. szám alatti lakost holtan találták az udvaron levő kútban. Mivel a természetes halált kétségtelenül megállapították, a gyulai kir. ügyészség Vandlíkné holttestének felboncolását mellőzte és a temetési engedélyt megadta.

AUTÓ- és MOTORKERÉKPÁR vezetői vizsgára

garanciával kiképez engedélyezett Gépjárművezetőképző Tanfolyam!
Eötvös-utca 7.

Felvétel minden nap!

— **A Békéscsaba—Erzsébethelyi Daloskör** február hó 9-én, vasárnap délután 2 órai kezdettel az állami iskolában rendez évi közgyűlést tart. Sorrend: Elnöki jelentés. Karnagyi jelentés. Számvizsgáló bizottság jelentése. A tisztikarnak a felmentvény megadása. Esetleges indítványok és tisztújítás.

— **Népművelési előadást tart** a Békéscsabai Kisgazdái Egyletében f. hó 9-én, vasárnap délután 5 órakor dr. Rittner Sándor orvos.

— **Olasz művészet Budapesten.** A magyar művészet történetében sok az olasz vonatkozás. Ennek a mindmáig eleven szellemi kapcsolatnak jeleképpen a modern olasz képző és iparművészetnek több, mint hatszáz java alkotása került most hozzánk vendégségbe. Az Új Idők mai számában Kállai Ernő foglalkozik az olasz reprezentatív kiállítás műértékeivel. A lap gazdag tartalmából kiemeljük még Herczeg Ferenc és Zilahy Lajos regényeinek folytatásait, Terescsényi György, Bónyi Adorján és Bognár Anna elbeszéléseit, Falu Tamás, Somló Zoltán szép verseit s b. Az ötletes ceruzajegyzetek, szép képek s a kedvelt szakszerű rovatok teszik változatosabbá az Új Idők mai számát. Díjtalan mutatványszámot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

— **Népművelési előadás Erzsébethelyen.** Békés vármegye Törvényhatóságának iskolán kívüli Népművelési Bizottsága a Békéscsaba-Erzsébethelyi Földmunkások Dalegyletének rendezésében február 9-én, este 6 órai kezdettel népművelési előadást rendez. Előadó: Lischka Frigyes tanár, aki a kertek és fák tavaszi ápolásáról tart előadást. Belépődíj nincs.

— **Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolesch gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

Eredeti

MANITORA

utántermésű tavaszi búzavetőmag kapható,
A. I. oszt. minőségben, a pénz előzetes be-
küldése vagy utánvét mellett
m é t e r m á z s á n k é n t

23 pengőért,

Sarkad állomáson vasútra adva.

Megrendelések

Magyar Föld R. T. Béruradalma

Sarkad

címre küldendők.

Átlag
20—40 fillért
takarít meg Budapesten minden
étkezésnél,

ha éttermekben, vagy sörözőkben
Provincia pengőszelvényvel fizet.

A Provincia Utazási és Jegyiroda
helyi képviselője a Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt., Szent István-tér.

— A gyulai Bethlen Gábor Szü-
veltség és Lőrántffy Zsuzsanna Egy-
let f. hó 9-én este 8 órai kezdettel
a Göndöcs-kerti pavillonban műso-
ros szeretetvendégséget és vallásos
délutáni rendez. Az estély tiszta
jövédalma a szegény gyermekek fel-
ruházására lesz fordítva.

— **Könyöradománygyűjtési en-
gedély.** Bozsik Pál munkaképte-
len békéscsabai lakos 60 napra
könyöradománygyűjtési engedélyt
kapott Békés vármegye területére.

— **Gyulai anyakönyvi hírek**
február 1—7-ig. Születések: Varga
Jánosnak fia László, ifj. Viozó
Istvánnak fia István, Moldován
Györgynek leánya Mária, Szücs
Ilonának leánya Ilona, Luda Er-
zebeinek fia István, Velenszky
Józsefnek fia József, Lőrincz Far-
kasnak fiai Pál és Farkas (tkrek),
Németh Ferencnek leánya Margit,
Olah Lajosnak fia Lajos, ifj. Ko-
vacs Jánosnak leánya Katalin,
Engelmann Jenőnek leánya Klára,
Sandor Jenőnek fia Jenő. — Há-
zasságot kötöttek: Moldoványi Já-
nos Grósz Katalinnal, Bereczki
János Duló Mariával, Grell Mi-
hály Török Teréziával, Sánta
György Tar Mariával, Varga Bela
Kocsis Mariával, Schriffert Márton
Müller Terézszel, Milek József
Geczi Klárával. — Elhaltak: Özy
Reha János 73 éves, Horváth
Pálné 37 éves, Toth Ferenc 40
éves, Venczel József 72 éves,
Kolompár Lajosné 36 éves.

**Az OFB földek birtokosai február
közepéig kötelesek rendezni
adó- és törlesztési hátralékaikat**
Azok ellen, akik adások maradnak,
megindítják a hímózdítási eljárást

A földreform során többszáz
kisember kapott földet. Ezeknek a
jutató földeknek az ára buzában
volt megállapítva és az érdek-
tek ismétellen sürgették az árak-
nak a megváltozott viszonyokhoz
való módosítását. Közben sokan
nem teljesítették fizetési kötele-
zettségeiket és a hátralékok fel-
szaporodtak. Időközben az is meg-
történt, hogy a miniszter kedvez-
ményeket biztosított a törlesz-
tésre. Ez a kedvezmény is keve-
set használt azonban, mert a meg-
nehezedett viszonyok folytán sokan
azok közül is fizetéskeptelenekké
lettek, akik eleinte teljesítették a
fizetéseket.

Már ismétellen volt arról szó,
hogy azokat, akik hátralékaikat
nem rendezik, kímózdítják a bir-
tokból. Idevonalkozóan a pénzü-
gyigazgatóság rendezkez és
amint tudjuk, ez évi február 15
az u'olsó terminus, ameddig min-
den OFB földtulajdonos mind a
törlesztési hátralékokat, mind pedig
az adót rendezni köteles. Azok,
akik eddig a határidőig fizetést
nem teljesítenek, illetve nem ren-
dezik tartozásait, el lehetnek
készülve, hogy megindítják elle-
nük a kímózdítási eljárást.

A kiadásért felelős Uhrin János.

Mulatságok

— **A Csaba VE vivóbálja** ma,
szombaton este van a Vigadóban.
A bál iránt megveszerte olyan
nagy az érdeklődés, amilyenre
még az elmúlt években sem volt
példa.

— **Álarcos jelmezbált** rendez a
békéscsabai róm. kath. Leányclub
február 8-án a Missziós-házban.

— **A békéscsabai építómunkások
bálja.** A békéscsabai építómunkások
szokásos báljukat ez évben február
8-án tartják a Munkásokházban. A
bál iránti érdeklődés nagy sikert
jósol az építómunkások táncmulat-
ságának.

— **Fűszeres bál.** A Békéscsabai
Kereskedelmi Csarnok fűszerkeres-
kedő szakosztálya szokásos évi
táncmulatsága, a bálozó ifjúság kö-
rében jól ismert «fűszeres bál» febr-
uár 8-án lesz a Kereskedelmi Csar-
nokban.

— **A Békéscsabai Általános
Népegylet** szokásos bálját f. évi
február hó 8-án este 8 órakor
tartja meg.

— **A békéscsabai fiu felső
kereskedelmi iskola** Fáy And-
rás cserkészapata február 8-án tartja
bálját az Iparoszekházban.

— **A gyulai Hejyórségi Tiszti
Kaszinó** folyó hó 12-én, délután
5 órai kezdettel a Tiszi Kaszinó
helyiségében farsangi teadélután
rendez.

A közönség köréből

Fásítás faírtással

Panaszkodik
a békéscsabai VI. kerület

Az alábbi sorok közlésére kértek:
Jóleső érzéssel olvastuk a «Kör-
ösvidék» csütörtöki számában dr.
Márky Barna alispán úr rendelke-
zését a mézelőfák védelméről és a
fásítások gondozásáról. Ez a ren-
delet valóban (a legjobbkor jött,
mert ami ezen a téren Békéscsaban
történt, az nemcsak a felsőbb ha-
tóság, hanem minden józangdol-
kodású ember itéletét és kihívta.
Hogy egyebet ne említsek, néhány
év előtt a VI. kerület utcáit hatál-
mas akácok csodás szépségű kor-
onái díszítették és adták meg ennek
a kerületnek kertvárosi jellegét. Ma
ugyanitt nyurga fászkák hihetle-
nül eltorzított és megcsontított cse-
nevész ágai sértik a józást és szép-
érzékét. Ezekre a szerencsétlen fák-
ra rászabadított emberek, napszá-
mosok, olyan messze voltak az alis-
páni rendeletben említett szakérte-
lemtől, mint Makó Jeruzsálemtől.

Mikor 1934 elején az első faírtó
csapatok megjelentek ezen a vidé-
ken, azt hittük, hogy valóban csak
a kivénhedt, beteg fák kerülnek
fejsze alá. (Az akácfa ugyan 40—50
éves korában szünteti be fejlődését
és ilyen időre a VI. kerület legtöbb
utcája vissza se tud tekinteni, tehát
kivénülésről beszélni sem lehet.
Szerk.) Jámor hitünkben azonban
rövidesen megcsalódtunk, mert a
fák gyökereit kiirtása olyan gyors
tempóban haladt, hogy most, febr-
uár elején már a 8—9 év előtt
kiültetett fiatal, alig 20 cm vastag
akácok is döntésre kerültek. Ez az
eljárás bizony egy cseppet sem al-
kalmatlan arra, hogy az élőfák szere-
tetére és megbecsülésére nevelje a
lakosságot. A helytelenül értelme-
zett városi érdek és rosszul alkal-

mazott szociális gondoskodás a köz-
területi fásításokban jövőhetetlen
károkat okozhat.

Ami pedig a méhészet istápolá-
sát illeti, arról ugyancsak édeskeve-
set mondhatunk, amikor például azt
látjuk, hogy az Árpád-sornak a
strandfürdő és a felső zsilip közti
részén és a Felső-Korossoron végig,
mind egy szálig eltűntek a szép
akácok és helyükre árnyéktalan és
nektártalan gömbakácok és egyéb
nemméző csemeték kerültek.

Reméljük, hogy a jövőben az ille-
tékes helyi szakférfiak az alispáni
rendeletre hiven, örömmel védik
meg a közterületi fásításokat és kü-
lönösen a mézőelő fákat a vandál
pusztítások ellen.

Egy VI. kerületi lakos.

MOZI

Az új földesúr

Bemutaja a Csaba Mozcó
február 7, 8, 9

Ha künn jártunk a lágymányosi
holt Dunaágnál a kora reggeli
órákban, egy pillanatra azt hit-
tük: fel sem keltünk az ágyból és
még mindig ámodunk. A buda-
pesti Lágymányoson 1935-ben egy
Jókai-világ tárult a szemünk elé.
A szürke vízben szép fausi kur-
ria áll, körülötte régi magyar és
biedermeier viseletben csónakon,
dereglyéken urak, urfiak, váloga-
tott cigánylegények... Mi ez?
Édes ifjúságunk legédesebb ol-
vasmányvilága: Ankerschmidt lo-
vag, az „új földesúr” kastelya a
tiszai arviz kellős közepén... És
ha Ankerschmidt lovagban Somlay
Artúr, Garamvölgyi Aladárban
Jávor Pál, Elizben Egrv Máriát,
Kampós uramban Rózsahegyi Kál-
mánt esetleg nem is ismertük vol-
na fel, lehetetlen volna fel nem
ismernünk a csónakokon Gaál
Bélat, anny jó magyar film ren-
dezőjét. Sőhajtva kidörzsölük hát-
e az a jóleső utóálmot a szemünk
ből de aztán kiderült, hogy mégis
igazunk volt, mert itt igazán egy
régii álomunk valósult meg: végre
film készült a világ legnagyobb
filmirójának, a mi csodálatos Jó-
kainak egyik legszebb regé-
nyéből: »Az új földesúr«-ból.
Végre rájött valaki arra, hogy
Jókai csak egy ontja magából a
legragyogóbb filmtémákat. Kisse-
skáig tartott, az bizonyos. De
még bizonyosabb: ha volt valaha
magyar film, amely milliók szívét
nek, lelkét kiteszta, akkor
ez a film ez!

Színház

„Történekmég csodák”

című operett halvány és nem si-
került másolata a „Meseautó” nagy-
sikerű mozidarabnak s az a gondola-
tunk, hogy a „Meseautó” tiltako-
zik az ellen, hogy kapcsolatba
hozzák vele ezt a bohózszerű
operettet. Kevés közönsége volt
s hogy egyáltalán meglehetett men-
teni, az a Sugár—Ruttkay párnak
köszönhető. Úgyes tirolitáncuk s
mókás szerepük volt egyedül él-
vezhető.

A színházi iroda közleményel:

Szombat, vasárnap és hétfőn az
idei szezon legnagyobb slágere, a
„Budapest—Wien” c. operett —
mely a Kamara Színházban eddig
több mint 100 előadást ért el és
még mindig táblás házakat vonz
— kerül színre. A darab egy
peches emberről szól, aki lema-
rad a saját esküvőjéről és ezer

kalandon keresztül jut csak el a
jól megérdemelt boldogsághoz.
Ezt a Buster Keaton-szerű figurát
Sugár Misi alakítja bravurosan,
énekekben, táncban, játékban önma-
gát is felülmulva. Partnere Rut-
tkay Marika, aki egy kótyagos kis
brettlinőt játszik a tőle megszo-
kott kiváló egyéni humorral. Dán
Lya alakítja a primadonna — és
Károlyi János a bonvivant szere-
pet. A színház nagy kedvvel és
szeretettel készül erre az újdön-
ságra. Pazar díszletek és jelme-
zek készültek; a második felvo-
nás gyorsvonat fülkéje meglepetés-
ként fog hatni. A „Peches ember
ne menjen a jégre” kezdetű kup-
lét az egész város dudolni fogja.

Vasárnap délután 4 órakor ol-
csó helyárrakkal a „Viki” c. zenés
vigjáték kerül színre Ruttkay Ma-
rika kitűnő címszereplésével.

Heli műsor:

Pénteken nincs előadás.
Szombaton este negyed 9 órakor:
Budapest—Wien, operett.
Vasárnap este negyed 9 órakor:
Budapest—Wien, operett.
Vasárnap délután 4 órakor: Viki,
vigjáték.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16'65—16'95, 100
Dollár 332'00—336'00, 100 Hollandi forint
229'10—231'10, 100 Német márká 136'00—
137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100
Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'98—30'25,
100 Francia frank 22'30—22'50, 100 Svájci
frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 17'95—
18'20, 80 kg tv. buza 18'50—18'70, tengeri
14'00—14'10, rozs 15'65—15'75, takarmány-
árpa 16'40—16'90, sörárpa 19'00—20'00,
korpá 13'25—13'35, zab 17'30—17'50

Készárú piac: Irányzat gyengébb, for-
galom csekély

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal
kőnnnyű 68—76, közép 84—89, nehéz 90—
91.

KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Surányi Miklós: A trianoni
páva. 3.40
Kertész Erzsébet: Juliusi szere-
lem. Fűzve 1.50, kötve 2.40
Richard Wagner: A Nibelung
gyűrűje. 2.80
Anthenaeum 2 pengős regénye:
Ursula Parrott: Szerelmes nem-
zedékek.
André Maurois: A hallgatag
Bramble ezredes. 1.90
Dr. Farkas L.: Módszeres föld-
rajzi kirándulás a néprajzi
muzeumba. —.80

APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhírdetések ára tíz szóig hétköznap **40
fillér**, vasár- és ünnepnap **60 fillér**.
Vastag betűvel szedett szó duplán
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy-
idejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hir-
detések ára postabélyegben is beküldhető.

**3 szobás modern lakás für-
dőszobával és üzleti helyiséggel**
az Andrássy-ut 7 számú bérházban kiadó.
Bővebbet a Békés Csabai Takarékpénztár
egyesületnél (Tel: fon 1—18) 573

Jókarbanlevő használt **tolokocsi** ke-
resteliek megvételre. Ajánlatok az ár meg-
jelölésével a bekési róm. kató. plebanára
küldendők.

Eladó a csabai határban 5 kenderföld ta-
nyával. Érdelklődni lehet dr. Romvári ügy-
védnél Széchenyi utca 5.

Butori kézen Zsiros butoripartelepén
vegyen. IV., Hajnal-u 5. 709B

Kiadja és nyomtatja a Körösvidéki